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NAFTA 

OPEC + ne menja strategiju 

BEČ -  Zvaničnici OPEC + koalicije sastali su se u utorak 

na virtuelnom sastanku i potvrdili svoje postojeće 

planove za postepeno povećanje proizvodnje u julu.  

Zajednički tehnički komitet (JTC) OPEC + grupe ostao 

je pri proceni  izgleda za globalni rast potražnje za 

naftom na oko 6 miliona barela dnevno (bpd) ove 

godine, javljaju agencije. 

Brent iznad 70 USD 

LONDON - Cene nafte porasle su od ponedeljak, 

vođene očekivanjima da će oporavak potražnje sa 

letnim putovanjima i ponovnim otvaranjem 

ekonomija lako pokriti postepeni rast proizvodnje 

OPEC +. 

U utorak je Brent je dostigao 71 dolar po barelu, što 

je najviši nivo u više od dve i po godine.  

"Rast potražnje prilično je u redu, disciplina OPEC + je 

vrlo dobra, zalihe se smanjuju", rekao je  za TV 

Bloomberg Fereidun Fesharaki, predsednik 

konsultantske firme FGE.  „Ako na tržištu ne bude 

iranske nafte, cene bi mogle dostići 75-80 dolara do 

sredine trećeg kvartala", dodao je on. 

Čak i sa Brentom na 70 dolara, neki analitičari vide 

više prostora za dalji rast cena nafte. "Procenjujemo 

da će potražnja premašiti ponudu u iznosu od 

650.000 barela dnevno, odnosno 950.000 barela u 

trećem, odnosno četvrtom kvartalu", rekli su  za 

Reuters analitičari ANZ-a. 

"Tržište se sada suočava s upravo suprotnom 

dilemom od one iz aprila 2020. godine", rekla je 

Louise Dickson, analitičarka u Rystad Energy. 

„Proizvođači sada imaju jednako delikatan zadatak da 

vrate dovoljno ponude koja odgovara brzo rastućoj 

potražnji za naftom. Ako se tržišta preterano stegnu, 

porast cena mogao bi ugroziti globalni ekonomski 

oporavak. " 

Klimatski porazi Big Oil-a otvaraju 

prostor nacionalnim kompanijama 

LONDON - Porazi u sudu i od strane akcionara kojim 

su Royal Dutch Shell, ExxonMobil i Chevron  pritisnuti 

da brže smanje emisiju ugljenika (Vidi: NEDELJA # 

493), su dobre vesti za nacionalne naftne kompanije 

(NOC), poput saudijske Saudi Aramco, emiratske Abu 

Dhabi National Oil Company i ruskih Gasproma i 

Rosnjefta, piše u utorak Reuters. 

To znači više posla za njih i Organizaciju zemalja 

izvoznica nafte (OPEC), kaže za agenciju Amrita Sen iz 

konsultantske kuće Energy Aspects. 

"Potražnja za naftom i gasom daleko je od vrhunca i 

biće potrebne zalihe, ali tzv. međunarodne naftne 

kompanije (IOC) neće smeti da ulažu u ovom 

okruženju, što znači da nacionalne naftne kompanije 

(NOC) moraju uskočiti", dodaje  Sen. 

Klimatski aktivisti postigli su veliku pobedu presudom 

holandskog suda kojom se od Royal Dutch Shell-a 

zahteva drastično smanjenje emisija, što u stvari 

znači smanjenje proizvodnje nafte i gasa. Istog dana, 

prve dve američke naftne kompanije, Exxon Mobil i 

Chevron, su izgubile bitke s akcionarima, koji su ih 

optužili da odugovlače sa klimatskim promenama. 

Klimatske tužbe su podnesene u 52 zemlje u 

poslednje dve decenije, a 90% ih je bilo u SAD i EU, 

kazali su iz konsultantske firme za poslovne rizike, je 

Verisk Maplecroft. 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2021/05/21-05-28NEDELJA.pdf
https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2021/05/21-05-28NEDELJA.pdf
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 Rosnjeft počeo izgradnju 111 mlrd dolara 

skupog projekta Vostok Oil 

MOSKVA - Ruska državna naftna kompanija Rosnjeft 

započela je rad na svom terminalu u Severnom zalivu, 

pripremajući se za ogroman projekat razvoja 

sibirskog naftnog polja. 

U luci, smeštenoj na poluostrvu Tajmir, na obali 

Karskog mora,  nalaziće se najveći ruski naftni 

terminal na Arktiku. (Foto: Maketa projekta) 

Sav građevinski materijal za udaljenu lokaciju 

isporučuje se brodom, a do sada je isporučeno 

20.000 tona teške mehanizacije, gotovih prostorija  

za život i komunikacijske opreme, piše u subotu     

The Barents Observer. 

Uskoro započinju radovi na pripremi morskog kanala 

i lučke lokacije. Po završetku, preko terminala će se 

manipulisati naftom proizvedenom sa ogromnog 

polja Vostok, koji bi do 2025. godine trebalo da 

isporučuje 25 miliona tona nafte, a do 2030. godine 

100 miliona tona godišnje. 

Moscow Times piše da se očekuje da će za rad na  

luci i naftnom projektu biti potrebno oko 400 000 

radnika. 

Osim luke, Rosnjeft će izgraditi autoputeve, dva 

aerodroma, 15 sela, elektrane i izbušiti do 6.500 

bunara. 

Takođe gradi 10 tankera ledolomaca, za transport 

nafte do Evrope i Azije, kao i 770 km cevovoda za 

odvođenje nafte do luke. 

Moscow Times prenosi da se ukupna vrednost 

investicije procenjuje na 111 milijardi dolara. 

Iran otvara novi naftovod zaobilazeći 

Hormuški moreuz 

TEHERAN - Iran je započeo transport sirove nafte 

svojim novim strateškim cevovodom Goreh-Jask, 

omogućavajući zemlji da zaobiđe za Teheran 

nestabilan  Hormuški moreuz, javila je u ponedeljak 

nacionalna novinska agencija IRNA ne  objavljujući 

kapacitet transporta. 

Ranije ovog meseca državna Nacionalna iranska 

naftna kompanija (NIOC) je počela punjenje cevi 

naftovoda dugog 1.000 km, dodajući da će projekt 

službeno u bliskoj budućnosti otvoriti lično 

predsednik Hassan Rouhani. 

Gro iranskog izvoza nafte trenutno prolazi kroz 

Hormuški tesnac, piše Bloomberg 

IAEA: Iran nije objasnio tragove 

uranijuma nađene na nekoliko lokacija 

BEČ - Iran nije uspeo da objasni tragove uranijuma 

pronađene na nekoliko neprijavljenih lokacija, navodi 

se u ponedeljak u izveštaju nuklearnog nadzornog 

tela UN  (IAEA), što bi moglo pokrenuti novi 

diplomatski sukob između Teherana i Zapada i 

odložiti očekivano uklanjanje sankcija na izvoz 

iranske nafte. 

Sada će tri evropske sile, Velika Britanija, Francuska i 

Nemačka, morati da odluče hoće li podržati 

rezoluciju kojom se osuđuje Iran, što bi moglo 

potkopati šire razgovore o oživljavanju iranskog 

nuklearnog sporazuma iz 2015. na pregovorima koji 

se trenutno vode u Beču, piše Reuters. 
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Saudi Aramco ostvario veću dobit u Q1 

od pet vodećih IOC ukupno 

RIJAD - Uprkos saudijskom rezu proizvodnje u okviru 

OPEC + pakta i dodatnih 1 milion barela dnevno koje 

je Saudijska Arabija dobrovoljno smanjila, što je 

oborilo proizvodnju sirove nafte u toj monarhiji na 

oko 8 miliona barela dnevno u februaru i martu 

(najniži nivo od 2008.), Saudi Aramco je ostao 

najprofitabilnija naftna kompanija na svetu u prvom 

kvartalu ove godine (Q1 2021), nadmašivši pet 

glavnih međunarodnih naftnih kompanija (IOC) 

zajedno, prenosi u ponedeljak arab.news.com. 

Aramcova neto dobit za taj period iznosila je 21,7 

milijardi dolara, dok je ukupna neto dobit pet glavnih 

IOC-a (ExxonMobil, Chevron,  Shell, BP  i Total) 

iznosila 17,8 milijardi dolara. 

Takođe, Aramco je obezbedio novčane dividende od 

18,8 milijardi dolara, dok je uporedna cifra za pet 

članica Big Oil kluba zajedno bila 10,8 milijardi dolara. 

Aramco likvidira svoju podfirmu u 

Azerbejdžanu 

BAKU - Saudi Aramco je najavio likvidaciju podfirme 

u Azerbejdžanu - Aramco Overseas Company 

Azerbaijan LLC, javila je u ponedeljak agencija Trend 

pozivajući se na Državnu poresku službu 

Azerbejdžana. 

U informaciji se ne navode razlozi odluke saudijske 

nacionalne naftne kompanije, a poverioci 

azerbejdžanske filijale pozvani su da u roku od dva 

meseca prijave svoja potraživanja. 

Kompanija Aramco Overseas Azerbaijan osnovana je 

2018. godine sa registrovanim kapitalom od 10.000 

eura. Delovala je na polju proizvodnje nafte i gasa, 

prerade i srodnih usluga. 

 

 

 

 

Saudi Aramco prisiljen da se zadužuje 

RIJAD - Saudi Aramco se priprema za povratak na 

globalna tržišta kapitala izdavanje obveznica kojim bi 

pomogla prikupljanju sredstva za isplatu 75 milijardi 

dolara planirane dividende, kažu za Bloomberg 

upućena lica. 

Najveća svetska energetska kompanija odabrala je 15 

banaka za upravljanje prodajom islamskog 

finansijskog certifikata, ili sukuka, u vrednosti oko pet 

milijardi dolara, koja bi se mogla dogoditi ovog 

meseca, navode izvori.  

Nekoliko drugih državnih energetskih kompanija u 

Persijskom zalivu takođe razmišlja o prodaji 

euroobveznica. Qatar Petroleum mogao bi izdati čak 

10 milijardi dolara u narednim sedmicama, dok 

Energy Development Oman želi prikupiti oko 3 

milijarde dolara. 

Dobit Saudi Aramca porasla je u prvom tromesečju sa 

oporavkom na svetskim tržištima nafte i gasa, iako je 

slobodni novčani tok ostao prenizak da u potpunosti 

pokrije dividendu za kvartal od 18,75 milijardi dolara. 

Gotovo sve isplate firme idu saudijskoj vladi, koja 

pokušava smanjiti budžetski deficit koji se prošle 

godine proširio na 12% BDP-a. 
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 ,  Wintershall prodao udeo u najstarijem 

JV u ruskom naftnom sektoru 

BERLIN - Wintershall Dea prodao je svoj udeo u 

ulaganju sa ruskim Lukoilom za proizvodnju nafte 

Wolgodeminoil, najstarijem zajedničkom ulaganju u 

upstream naftnom sektoru Rusije između jednog 

ruskog i zapadnoevropskog partnera", prenosi 

upstream.online. 

Nemačka kompanija navodi da je strateški fokusirana 

na razvoj gasnih projekata u Rusiji u partnerstvu s 

državnim gasnim gigantom Gaspromom. 

Oko 70% poslova pod 

kontrolom Wintershall Dea-

e u Evropi i Rusiji je u 

proizvodnji prirodnog gasa, 

što nemački igrač vidi kao 

ključni izvor u sadašnjoj 

energetskoj tranziciji  na 

čistiju upotrebu goriva. 

Trenutni lokalni partner, Lukoilova podfirma Ritek, 

preuzela je kontrolu nad 50% udela Wintershall-a u 

Wolgodeminoilu i time postala njegov jedini 

operater, saopštila je nemačka kompanija. 

Vrednost transakcije nije saopštena. 

JV Wolgodeminoil osnovan je 1992., godinu dana 

nakon raspada Sovjetskog Saveza. Trenutno proizvodi 

po 5.000 barela nafte dnevno na 12 polja, rasutih u 

Volgogradskoj i Saratovskoj regiji u srednjem delu 

Rusije. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Istraga protiv Lukoila u Bugarskoj 

SOFIJA - Granični policajci, poreski inspektori i 

carinici započeće u sredu inspekciju naftne luke 

ruskog naftnog giganta Lukoil koja se nalazi u 

blizini bugarskog crnomorskog grada Burgasa. 

Inspekcija bi trebalo da prikupi "potpune 

informacije" o radu naftnog terminala, rekao je 

ministar ekonomije Asen Vassilev emiteru 

Slobodna Evropa. Lukoil je 2011. dobio koncesiju 

na 35 godina, koju mu je dodelila prva vlada 

bivšeg premijera Bojka Borisova. 

Vlasti će proveriti je li ruski naftni gigant ispravno 

prijavio porez na dobit, a posebno da li se ruska 

nafta prvo prebacuje u drugu zemlju, a zatim u 

Bugarsku po višim cenama. To bi omogućilo 

kompaniji da sakrije profit ostvaren u zemlji u 

kojoj se nafta zapravo koristi. 

Lukoil, koji je vlasnik najveće rafinerije nafte na 

Balkanskom poluostrvu koja se takođe nalazi u 

blizini Burgasa, u prošloj deceniji nije platio gotovo 

nikakav porez na dobit i obično finansijsku godinu 

završava s gubitkom, piše Euractiv. 
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izvoz, dok sprečvaju  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Alfred Stern od avgusta na čelu OMV-a 

BEČ - Nadzorni odbor austrijske naftnogasne grupacije 

OMV izabrao je u sredu Alfreda Sterna za novog glavnog 

izvršnog direktora izabrao. 

Stern - koji je trenutno član 

izvršnog odbora OMV-a za 

kemikalije i materijale - vodiće 

firmu tri godine s opcijom 

produženja mandata na još dve 

godine ako se obe strane slože, 

saopštila je kompanija. 

Rainer Seele, trenutni predsednik i izvršni direktor, 

podneće sporazumno ostavku 31. avgusta, navodi se u 

saopštenju. 

Odajući priznanje Seele-u, Nadzorni odbora OMV-a 

konstatovao je da je odlazeći CEO , povećavajući 

profitabilnost kompanije, postavio najbolje temelje za 

trenutnu transformaciju. 
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EU planira kreditni sistem za praćenje 

upotrebe zelene energije u vozilima 

BRISEL -Evropska komisija predložiće kreditni 

sistem za praćenje obnovljive energije koju koriste 

vozila u svojoj revidiranoj Direktivi EU o obnovljivoj 

energiji planiranoj za juli, kao deo napora na 

promociji upotrebe energije u transportu, rekla je 

"ministarka energije" EU. 

Komesarka EU za energiju 

Kadri Simson (foto), kazala je 

članovima resornog odbora u 

Evropskom parlamentu da bi 

udeo obnovljive energije u 

transportu trebalo  više nego 

udvostručiti do 2030. godine, 

s manje od 10% iz 2019. 

Trenutni ciljni udeo je 

najmanje 14%. 

Dizajniraćemo kreditni sistem koji će pomoći u 

obračunu električne energije koja se isporučuje 

vozilima u okviru tog cilja ”, rekla je, prenosi  

agencija Montel. 

EU i Bil Gejts formirali pakt o čistoj 

energiji od milijardu dolara 

BRISEL - Evropska komisija i Bil Gejts udružili su 

snage u inicijativi kojom žele da ulože milijardu 

dolara u čiste tehnologije poput zelenog vodonika i 

održivih goriva. 

Komisija i Breakthrough Energy Catalyst, program 

koji je osnovao Gejts, žele da prikupe sredstva u 

razdoblju 2022. - 2026. za izgradnju velikih 

komercijalno-demonstracionih projekata koji će 

značajno smanjiti emisije CO2, saopšteno je u sredu 

iz Komisije.  

Partneri će takođe ulagati u hvatanje emisija 

direktno iz vazduha i dugotrajno skladištenje 

energije, prenosi Bloomberg. 

 

 

 

 

Total postao TotalEnergies 

PARIZ - Akcionari Totala masovno (99%) su u prošli 

petak glasali za  preimenovanje francuskog naftno-

gasnog giganta u TotalEnergies ilustrujući podršku 

njegovom stavljanju akcenta u budućoj strategiji na 

energetsku tranziciju ka obnovljivim izvorima, 

objavljuje u ponedeljak portal Elektrec. 

Akcionari su podržali i klimatski plan kompanije za 

postepeno smanjenje emisija. 

Total je četvrti najveći svetski proizvođač nafte i gasa u 

privatnom vlasništvu. Obnovljivi izvori čine ove godine 

20% ulaganja. 

Deo investitora se, doduše, 

usprotivio predloženom 

klimatskom planu smatrajući 

da ne ide dovoljno daleko. 

"Podržavajući Totalovu  

neopranu strategiju, akcionari su svojevoljno glasali za 

klimatski haos", rekla je osnivačica Reclaim Finance 

Lucie Pinson. 

Total je najavio u septembru 2020. da će do 2025. 

godine razviti 35 gigavata (GW) bruto kapaciteta za 

proizvodnju energije iz vetra i sunca. U februaru 2021. 

godine kompanija se obavezala da će do 2030. godine 

razviti 100 GW, što će je učiniti vodećom među 

naftnim gigantima koji prelaze u obnovljive izvore. 

Total je osnovan 1924. pod imenom Francuska naftna 

kompanija (Compagnie française des pétroles), da bi 

pod imenom Total poslovala od 1985. godine 
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Dramatičan skok dobiti Gasproma u     

Q1 2021 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom saopštio 

je 28. maja da se njegova zarada drastično oporavila 

u prvom tromesečju nakon prošlogodišnjeg pada 

potražnje i cena izazvanih pandemijom koronavirusa. 

Kompanija je prijavila neto dobit od 447,26 milijardi 

rubalja (6,1 milijardu dolara) u prva tri meseca 

godine, u poređenju sa 135 milijardi rubalja za celu 

2020. godinu, piše u ponedeljak AFP. 

Vrednost prodaja između januara i marta porasla je 

više od 30 odsto na godišnjem nivou, na 2,29 biliona 

rubalja. 

Gasprom očekuje u 2021. najveću 

proizvodnju u deset godina 

MOSKVA – Gasprom je najavio za ovu godinu 

proizvodn1ju od 506,5  milijardi kubnih metara (bcm) 

prirodnog gasa, u odnosu na prethodnu prognozu od 

497 bcm, što bi bilo najviše od 2011. godine, na 

ovamo.  

Korigovana očekivanja, saopštena na brifingu za 

novinare krajem prošle nedelje, posledica su 

povećane potražnje, posebno u Evropi, nakon hladne 

zime i ublažavanja blokada COVID-19, prenosi Tass. 

Očekivana  proizvodnja bila bi najveća od 2011. 

godine, kada je Gasprom proizveo 513,2 bcm. Prošle 

godine kompanija je proizvela 452,7 milijardi kubika 

plina. 

Vitalij Markelov, potpredsednik UO Gasproma, rekao 

je na brifingu da je kompanija već premašila 

prognozu proizvodnje za prvi kvartal za oko 6,6 bcm. 

 

Novak: Severni tok 2 gotov do kraja 

godine  

MOSKVA - Rusija očekuje dovršenje plinovoda kroz 

Baltičko more Severni tok 2 do kraja godine, rekao 

je u četvrtak potpredsednik ruske vlade Aleksandar 

Novak, prenosi TASS. 

Radovi na rusko-nemačkom gasovodu su u toku, 

rekao je Novak na marginama ekonomskog foruma 

u Sankt Peterburgu. 

"Operator s firmama koje učestvuju u projektu 

nastavlja njegovu realizaciju. Nadamo se da će 

posao biti završen, verovatno, do kraja ove 

godine", rekao je Novak. 

Dan ranije, u sredu, Aleksandar Drozdenko, 

guverner Lenjingradske regije u kojoj cevovod 

započinje, izjavio je za TASS da će rad na ispitivanju 

gasovoda Severni tok 2 započeće sledeće nedelje. 

Gasprom: Niske stope dopunjavanja 

evropskih skladišta gasa 

MOSKVA - Stepen ubrizgavanja prirodnog gasa u 

evropskim skladištima  i dalje je nizak unazad 

mesec i po dana, uprkos velikoj potražnji za tim 

energentom u Evropi, saopštio je Gasprom. 

Kašnjenje ubrizgavanja zadržava se na rekordno 

niskom nivou od oko 34,6 milijardi kubnih metara, 

prenosi agencija TASS. 

Prema podacima Gas Infrastructure Europe, samo 

je 8,1 milijardi kubnih metara gasa dopunjeno do 

30. maja, dok je povlačenje iznosilo preko 66 

milijardi kubnih metara u zimskoj sezoni 

2020/2021.  

Da bi se zalihe dopunile do oktobra, stope 

ubrizgavanja gasa "trebalo bi u proseku da 

dostignu najmanje 15 milijardi kubnih metara 

mesečno, dok je stopa punjenja bila dvostruko niža 

u maju," saopštio je Gasprom. 
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Holdina prva u BiH, Jugopetrol u CG 

SARAJEVO, PODGORICA - Prema proceni analitičara 

portala Biznis.rs, ako se promet crnogorskih naftaša 

uporedi sa kompanijama iz Bosne i Hercegovine, u 

startu se vidi ogromna razlika, zbog nesrazmere u 

veličini tržišta između dve zemlje. 

U Crnoj Gori – pet najvećih učesnika na tržištu nafte 

i naftnih derivata ima ukupne prihode od 

230.374.623 evra. U BiH je ukupan prihod najvećih 

pet puta veći, odnosno 1.166.677.542 evra.  

Međutim, ako posmatrane prihode pet najvećih u 

dve države stavimo u odnos po glavi stanovnika, 

može se  zaključiti da su ova dva tržišta vrlo slična, 

navode  analitičari portala. 

Prema podacima CompanyWall-a za prošlu godinu, 

u BiH je, po prometu, najveća naftna kompanija 

Holdina (435,6 mil. evra), a prate je Hifa oil (200,2), 

G petrol (197), Petrol BiH (178,8) i Hifa petrol 

(154,8 mil evra). 

U Crnoj Gori, prvi je Jugopetrol sa 87miliona evra 

ukupnih prihoda u 2020. godini. Slede INA (73 

mil.evra), Petrol Crna Gora (24,3), Lukoil CG (23,1) i 

Avio petrol (23 miliona evra). 

 

Hrvatska ima preterane zalihe nafte i 

derivata 

ZAGREB – Hrvatska trenutno ima zalihe nafte za 110 

dana prosečnog dnevnog neto uvoza, što je znatno 

više od zakonom pripisanih obaveznih zaliha koje 

moraju pokrivati uvoz za 90 dana, otkrio je prošle 

nedelje na sednici saborskog odbora za privredu Ivo 

Milatić, državni sekreta u Ministarstvu privrede, 

prenosi Novi list.  

Obavezne zalihe nafte i naftnih derivata formiraju se 

najmanje u količini od 90 dana prosečnog dnevnog 

neto uvoza ili 61 dan prosečne dnevne domaće 

potrošnje naftnih derivata u prethodnoj kalendarskoj 

godini, zavisno od toga koja je količina veća.  

Kako je prosečni dnevni uvoz u Hrvatskoj bio veći, 

Agencija za ugljovodonike mora imati zalihe koje 

odgovaraju prosečnom uvozu za 90 dana, pišu Riječke 

novine. 

Milatić je članovima odbora objasnio da su veće 

količine zaliha nafte posledica smanjene aktivnosti 

zbog pandemije, pa očekuje da bi se uskoro mogle 

vratiti na 93 dana prosečnog uvoza, zbog pojačane 

aktivnosti u privredi, kao i putovanjima. 
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